

唤醒乡愁记忆 展现昔日童趣

濠河之滨再添文化新景观



昨天,“通州六景”安装制作现场。
记者许从军

昨天,濠西书苑南广场上,两幅新的浮雕露出一角,这两幅浮雕分别是《通州六景图》《崇川童趣图》。

记者在现场看到,《通州六景图》选用了古时通州“古寺钟声”“仙桥云影”“海山远眺”“泮水晴波”“樵楼月晓”“市河春雨”六景,锈蚀的表面给人以历史的沧桑感。《崇川童趣图》为长18米多、高3米多的双面雕塑长卷。石雕和铜雕的充分融合,展现了民国初年以来南通青少年的游戏场景,有踢毽子、跳骆子、拾房子、碰拐拐、跳皮筋、推铁环、抽陀螺、抖空竹等,几乎都是中老年人小时候玩过的游戏。许多市民聚集在半遮的浮雕前,津津有味地谈论着。

据了解,这两幅浮雕是江海文化研究会提出构想后组织专业人才精心策划和设计,并参与艺术监理的又一公共环境艺术的力作。

专家介入工程全程

2018年,市政府作出全面整治提升濠河风景名胜区的决定,把濠河建设成为“南通历史文化的窗口、市民休闲生活的空间、建设精品城市的展示”。

江海文化研究会曾参与南通濠河博物馆的文案编写和艺术监理,参与江海文化丛书《濠河》和全国首部护城河志《濠河志》的深化编撰工作,对南通的母亲河有着深刻的理解和深厚的感情。江海文化研究会和张謇研究中心的近20位专家学者一致认为,濠河风景区全面提升是一个具有战略意义的重大举措,将使进入新时代的南通城市建设

因凸显文化个性和历史特色而跃上新台阶。他们认真讨论,献计献策,就提升濠河风景名胜区历史文化内涵向市领导提了6个方面的具体建议。

在此基础上,市濠河整治提升指挥部充分吸纳专家学者的意见,邀请江海文化研究会负责创意构想、概念设计、深化设计以及艺术监理。截至目前,文化景观提升已有3处基本完成,除濠西书苑南广场两面景墙浮雕外,还有东南濠河碑廊以荷花为主题的碑刻、匾联,通大医学院沿濠河分别以南通近代教育和通大发展历程为主题的浮雕组合。

设计工艺精益求精

《通州六景图》《崇川童趣图》浮雕的艺术设计者是我市书画家侯德剑和雕塑家陶永华。侯德剑在接受采访时说:“过去,这里是我们玩耍的地方,小孩怎么玩的,我们这些70多岁的老小孩都参与过。这次是把我们的记忆挖掘出来,再借鉴历史照片,进行组合发挥,变成了一个充满童趣的长卷。”

陶永华说,和南通市以往的雕塑相比,此次雕塑题材和材质都有所创新。如在濠河六景雕塑上,他首创双层透雕设计,运用耐候钢材质,体现出一种历史感。据陶永华介绍,双层透雕艺术形式的特点是有立体层次

感。他数年前在英国伦敦牛津博物馆参观时曾看到有此类作品。此次这种地方性、艺术性、现代性的结合,使得这几组浮雕既能贴合当代人的审美心理,又具有厚重的文化底蕴。《崇川童趣图》石雕和铜雕的泥稿是在安徽和县一家雕塑艺术制作公司加工的。对泥稿小稿和大稿的修改,陶永华就自己开车前往4次。石雕的加工安排在全国最大的石雕基地——河北省曲阳县。虽有现代通信手段可以看到加工现场的场景和局部效果,陶永华还是放心不下制作过程的一些关键环节,驱车往返近3000公里,到现场予以指导。

地方特色融入濠河

一个公共艺术产品,设计新颖、形态优美、材质优秀还远远不够,一些细节的处理,对于设计与施工人员的要求更加严格。在现场,记者看到,因为浮雕使用金属构件,艺术监理方要求施工人员将每个金属构件的拐角处,均要打磨光滑。在设计和施工时,浮雕配套的照明设施,有关方面的工程技术人员在现场会商,准备巧妙地设计成鸟巢、藤蔓的模样,力求和周边的树木、花草

融为一体。

作为展现南通历史文化的窗口,此次濠河景观文化提升工程,将把更多的地方特色融入濠河景区的建设中,形成自己的文化身份标识,唤醒南通人的家园记忆,让大家记住乡愁,也让南通城市建设因凸显文化个性和历史特色而跃上新台阶。

本报记者沈樑
本报实习生卞汐玥

南通启动沿江地区防汛应急Ⅲ级响应

晚报讯 目前,长江大通来量持续增加,7月13日8时涨至84600立方米每秒,已经超过1998年长江大洪水的最大洪峰流量。江苏省防汛抗旱指挥部已经将江苏省长江、太湖地区防汛应急响应提升至Ⅱ级。

根据《南通市防汛抗旱应急预案》,市防指决定,7月13日14时起,启动南通市沿江地区防汛应急Ⅲ级响应。各地各部门要按照

防汛应急预案要求,落实应急响应各项措施,切实加强值班值守,强化巡堤查险防守,尤其是又来沙、长青沙西南缘、通吕运河至龙爪岩、东方红农场、青龙港至大新港、北支右岸庙港至新村沙头部等重点岸段必须落实人员保证24小时现场值守,前置应急抢险人员、装备和物资,确保人民群众生命安全。

记者唐佳美

我市7项目获省级转型升级专项资金

晚报讯 近日,2020年度省级工业和信息产业转型升级专项资金(第一批)拟安排项目公示结束。记者昨天从市工信局了解到,我市共有7个项目入选。

根据《省工业和信息化厅 省财政厅关于组织2020年度省级工业和信息产业转型升级专项资金项目申报的通知》,经自愿申报、地方推荐、专家评审等程序,此次有106个项目将获得专项资金支持,分为五大类:省级以上授牌认定奖励类项目,省委、省政府部署的重点产业专项整治提升项目,5G、工业互联网项目,重点用能单位能耗在线监测系统省级平台项目,往年分期支持并已完成竣工项目。

我市入选的7个项目中,中天射频电缆有限公司、亚太轻合金(南通)科技有限公司入选省级以上授牌认定奖励类项目中的2019年度制造业单项冠军示范企业(产品)奖励项目;江苏京源环保股份有限公司、金通灵科技股份有限公司、新世嘉纺织品(南通)有限公司,入选省级以上授牌认定奖励类项目中的2019年度省级服务型制造示范企业项目;江苏神通阀门股份有限公司的非能动型核电站用气动蝶阀,入选往年分期支持类的高端装备研制赶超项目;江东科技有限公司的新一代通信光纤智能工厂,入选往年分期支持类的省级智能工厂项目。

记者刘璐

南通上半年完成公共资源交易项目3654个

晚报讯 市公共资源交易中心昨天消息,今年上半年,全市完成各类公共资源交易项目数3654个,成交金额905.44亿元,同比增长108.76%,节约资金32.44亿元,同比增长13.47%,在疫情防控常态化的当下,持续为各方交易主体营造更优营商环境。

面对疫情,市公共资源交易中心一方面在引导各方交易主体选择公共资源交易网、传真等“非接触式”途径办理业务或参与项目,一方面也制定了《疫情防控期间确需交易项目组织实施方案》,市县统一建设部署来访人员登记系统,有效防范开评标带来的人员聚集风险,实现线上线下融合服务“不掉线”。

“不见面”交易一直是我市公共资源交易的优势“项目”。今年以来,中心不断拓展“鸿雁”不见面交易系统和“掌易捷”移动交易系统覆盖范围,实现建设工程招投标、政府采购、国有产权交易等交易类型全流程“不见面”交易,上半年共实施“不见面”交易项目

2882个,占所有项目的78.87%;成交金额767.83亿元,占比84.80%。同时主动支援湖北抗疫,完成30个援鄂远程异地评标项目。

此外,中心还开发建设了电子保函服务支撑管理平台,在全省率先实现电子保函上线运行,截至目前已为2981家企业提供服务,担保金额达7.83亿元,项目覆盖建设工程和政府采购,有效降低企业交易成本;携手阿里拍卖在全国公共资源交易领域设区市层面率先开启“国有资产数字化处置”新模式,完成首批合作试点项目,平均溢价率达45.39%,在确保国有资产保值增值的同时,减轻了交易主体负担。

围绕市委、市政府“重大项目突破年”工作部署,中心主动对接港口集团、通创区、轨道交通公司等单位,开展“提前服务、延时服务、携程服务”。截至6月底,已为滨江片区项目4个标段、轨道交通项目44个标段进场交易提供服务。

通讯员吴近 记者何家玉

崇川区人力资源市场近期招聘会公告

主办:崇川区人力资源和社会保障局

承办:崇川区人力资源服务中心

举办地点:崇川区人力资源市场(南通市青年中路128号,崇川区便民服务中心一楼东区)

崇川区人力资源市场(每周三、六上午8:30-11:30现场招聘会) 省五星级人力资源市场

举办时间	活动名称
7月15日(周三)	和平桥街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月18日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘
7月22日(周三)	任港街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月25日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘
7月29日(周三)	城东街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
8月1日(周六)	2020年崇川区“热力八月,求职盛会”网络招聘

联系电话:85128708、55082242

崇川人力资源网:www.ntcchr.com



微信号:ntcchr